

тогава щете имате въ него единъ главатаръ, човѣкъ правъ, миролюбивъ, достоенъ и разуменъ. Истинж, че той не е отъ оныя, кои-то ся навалятъ да ся доловятъ до званіе, нъ за това трѣбва него да прѣдложите на всичкы. Защо-то онія, кои-то ся лакомятъ за главатарство, тѣ си извършватъ длъжность-тж само по нарицало и свой собственъ интересъ. Такыви сж гордѣливни, славолубивни, и повече-то ся трудятъ да насытятъ свож-тж себичность и надутость, не ли да радѣжтъ за напрѣдваніе-то на общо-то добро.

Той казвалъ още: Истинж, добро е да ся постави имотенъ човѣкъ за общинскы главатаръ, ала добрина-та не стои въ богатство-то, нъ въ некорыстолюбіе-то. Тяжко си на онжж общинж, коя-то си избере главатаръ тогова, кому-то е длъжна. Такъвъ тогава става сждникъ на свои-ты работы, а селяне-ти отъ глупость-тж си ставатъ робіе на тоя селскый мжчитель. Зато по-добрѣ е да изберете такъвъ, кой-то да може да държи уздж-тж и на бездушника занмодавецъ, и на най-богатія кръвопійникъ.

Пакъ попъ-тъ казвалъ: добра глава струва много, ала добро сърдце чини още по-много. За това кога избирате нѣкого за главатаръ, испытвайте най-първо това: тоя човѣкъ честенъ ли е? правъ ли е? простира ли ржжж на помощъ? Послѣ испытайте още: уменъ и разуменъ ли е? и има ли да дава на нѣкой богатъ въ село-то? Общинскый главатаръ трѣбва да не зависи отъ никого, защо-то другояче не е той селскы главатаръ, нъ оня, комуто е той длъженъ.

Вые лесно щете найдете правъ и достоенъ човѣкъ. Само прѣмыслѣте, на кого можете да имате пълно повѣреніе за да бжде надзиратель на ваши-ты жены и дѣтца, на вашж-тж честь и имотъ и че той, като сжщій отецъ, ще ли да ся грыжи и стараетъ за добро-то и напрѣдка на ваши-ты домочядія? Него изберете за главатаръ. Или ако искате да сте покорны слугы на одного отъ ваши-ты голѣмци, то кого-то най-много обычяте, него турѣте за главатаръ.

Кога на нѣкое мѣсто по-вече-то първенци сж съ добрж воліж и почтенно сърдце, кои-то ся срамувать отъ всякж неправдж, то блазѣ на онжж общинж! Тамъ една разумна глава е доста. Три добры главы, ала безъ почтенно сърдце, не можтъ една другж да ся търпятъ: защо-то всякой иска